哈尔滨工业大学第六届二次教职工代表大会
提案征集与处理报告
第六届教代会提案工作委员会

2017年3月17日

各位代表、同志们：

教代会提案工作是教代会代表履行自身职责和行使民主权力的重要方式，是教代会代表参政议政的重要渠道。学校党委十分重视教代会提案工作，把做好教代会提案征集与处理工作作为坚持依法办学，密切联系群众，增强教职工主人翁责任感，落实立德树人根本任务，深化教育综合改革，实现建设中国特色、世界一流、哈工大规格百年强校目标的重要途径。 

现将我校第六届二次教职工代表大会提案征集与处理工作情况报告如下。
一、提案征集情况

2017年1月10日和2月25日，学校第六届教代会提案工作委员会分2次向各代表团发出《关于做好哈工大第六届二次教职工代表大会提案征集工作的通知》。截至3月6日，共收到17个代表团43件提案。按提案征集要求，教代会提案工作委员会对43件提案进行了认真审查，其中有不合格提案10件。经过与提案人沟通，其中2个提案修改后符合要求，其余8件为不合格提案。不合格提案有三种情况：一是有重复提案；二是提案仅涉及对自身或他人个别的具体问题提案；三是提案内容写得过于简单，提案的依据不足，调查研究不够充分。最终确定第六届二次教代会集中征集有效提案共35件，其中校园管理类8件，后勤保障类和民生工程类各5件，教学管理类和网络信息化建设类各4件，教学条件保障类3件，教职工待遇、招生就业和人事管理类各1件，其它类3件。
总体来看，本次教代会提案质量较高，多数提案从学校实际出发，选题明确、案由充分、分析透彻、建议具体。提案内容事关学校改革、发展和教职工关注的热点问题，具有较强的代表性。校园管理、后勤保障、民生工程、教学管理、网络信息化建设的提案数量较多，说明广大教职工十分关注这些方面问题，相关工作需要不断改进和提升。

二、提案处理情况

本次提案处理工作得到各有关单位的高度重视，针对所需答复的提案，与提案代表认真沟通，深入调查研究，分析问题，及时向学校主管领导汇报和请示。对能够解决的提案，提案答复单位拿出了具体的解决办法；对暂时解决有困难和确实解决不了的提案，提案答复单位提出了解决问题的思路和努力方向，和提案人进行了详细的沟通解释，说明了具体的原因，并将提案人提出的有效建议纳入未来工作计划中。
学校领导十分重视教代会提案的处理工作。在对提案进行答复时，对于相关部门做出的答复内容，各分管校领导都与相关部门反复认真研究，所有提案的答复均经过了主管校领导的审阅和签字。

本次教代会对征集上来的35件提案全部进行了答复，提案征集办公室及时向提案人反馈了答复内容，并请提案人填写评价意见。在本次教代会总计35件提案中，提案人对于答复内容非常满意的有12件，满意的有22件，不满意有1件，提案答复满意率为97.1%。
学校第六届一次教代会闭会期间共收到日常提案3件，已经处理完毕，提案人对处理结果均表示非常满意。
本次教代会结束后，教代会代表可以继续通过提案系统提出提案，作为教代会休会期间的日常提案进行处理。
三、存在的不足

本次教代会的提案征集与处理工作，得到基层党委、工会、教代会代表以及相关职能部门的高度重视，但在提案的征集及处理工作中，还存在一些问题，具体情况如下。 
（一）提案的质量和规范化程度还需要进一步提高
在本次大会征集的提案中，一案多事、提案内容重复、过于简单、表述不清楚、缺乏可操作性、仅涉及对自身或他人个别的具体问题等情况仍存在。今后应进一步提高提案的质量和规范化程度。

（二）各代表团代表参政意识存在不均衡
本次教代会递交提案的代表团数量为17个，和上次教代会相同，但是本次代表团提交的提案数量比上次教代会有所减少。各代表团对于提案征集工作的有效组织以及代表参政意识存在不均衡，仍然有代表团没有征集到提案。
四、进一步做好提案工作的几点建议
（一）高度重视教代会提案工作，不断深化对教代会提案工作全局性、政治性和群众性的认识。各代表团在平时工作中，特别是在教代会召开前期，加强提案征集的动员和引导工作，切实把广大教职工关心的热点问题及对学校发展建设的意见和建议反映上来，推进学校各项事业又好又快发展。各单位要进一步加强对提案答复工作的重视，通过提案答复工作，促进本单位整体工作水平进一步提升。
（二）进一步加强对教代会代表提案工作的培训。在本次教代会提案征集工作中，由于个别代表对提案工作的相关要求了解较少，使得提案不尽规范。在今后的工作中，各代表团和有关单位，要加强对教代会代表提案工作的培训，让更多代表对提案工作的意义以及相关要求有更深入的了解，以便提交高质量的提案。
（三）加强信息化建设，不断提高工作实效
本次教代会的提案征集和答复工作首次使用了网上提案系统，部分代表对系统的使用还不太熟悉，需要进一步加强对提案系统的宣传和使用的培训，让全体代表熟悉操作流程和使用方法。随着提案系统的不断改进，提案的征集和处理工作会变得更加便捷、高效。本次教代会的提案征集与处理情况将在学校OA系统中公布，接受全校教职工的监督。
总体来看，本次教代会征集的提案内容丰富，质量较高，充分体现了广大教职工对学校的热爱及对学校发展建设的关心和支持。借此机会，向关心和支持教代会提案工作的各代表团、各位代表和相关部门表示衷心感谢！希望在今后的工作中，广大教代会代表能够继续为学校的改革和发展出谋划策，特别是涉及学校发展的顶层设计、教育综合改革和“双一流”建设的重大问题。不断推进学校各项事业又好又快发展，为建成中国特色、世界一流、哈工大规格的百年强校目标贡献力量。
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